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3HavanbHoe cogep)XaHne NOHATUS PErPECCUMN:
Perpéccusa (nar. regressio — obpaTHoe gBuXeHne, 0TXos)

OObLee NoHMMaHWe perpeccmm B MaTeMaTn4eckon CTaTUCTUKE:

[ycTb UmeeTcs napa cryyarHbix nepemeHHbix (X, Y).
Perpeccus — 310 — —
rpeccusa — 310 PYHKLUS g(x) _ E(Y| X = x)

TO €CTb, YCITOBHOE MareMaTu4eckoe oxungaHme crny4yanHou
nepemMeHHon Y npu ycrnoBuu, 4To Apyrasi cny4yarnHas
nepemeHHast X npuHsana sHadeHue X.

[lanee perpeccuenr byoem HasbiBaTb 3aBUCUMOCTb
MaTeMaTU4deCKOoro oXXnagaHma cnyvyamHou BenmYmHbl
OT HEecny4amHbIX NnepeMeHHbIX.



https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA

CnyyanHble
BO3MYLLEHNS

BenMYmHa
E(£)=0

—
S

Hecny4alnHbin MapameTpi
aprymenT perpeccuu

CnyyainHas

Perpeccus E(y

Kak npaBuno, sBug oyHKUUN f 3ana_§T0ﬂ nccrnegoBaTtenem.

3agjada: HanTu 3Ha4YeHud Bektopa P , Hauny4ywmnm obpasom
COOTBETCTBYHOLWME OAaHHLIM, MOSTy4YEHHbIM B 9KCNEPUMEHTE,

Korga 3Ha4deHunsa X 3agarTcd, a 3Ha4YeHUs y N3MEPAIOTCH.



Ecrnn f - nonuHom, To

x,pl=a,+ax+a,x +a,x +..+a x
P 0o T 2 ’ 3 : X

roe 71 - KoHevYyHoe U HebonbLuoe.

BekTop napameTpos:

p (ao,al,az,%,...,an)

OTO NpuMmep NUHENHON perpeccumn.




O6Lwunn cny4vam NIMHENHOWN PETPECCUMN:
- L
f(xp)=2.pfi(x)
[=1

f; - 6asucHble dyHKUMK, He 3aBUCALLME OT P,

B cny4ae nonnHoma

fi(0)=x"=1, £(x)=+=x, fi(x)=x" .. f(x)=x"



BekTop napamMeTpoB P [OOIMKEH ObITb TaKUM,
YTOObI KpUBadA perpeccmn Hamny4vwmm obpasom

npoLwsia Mexay aKkcnepmMmeHTaribHbiIMU TO4KaMu y

[MpnHUMN MakCcMManbHOro npasgonogodus

&
Mpeanonaraetcs, 4To w(é‘) — l e 20°
2o’
o Dbren]
OTciopa w( y) = P 207



(xn oY, ) — Mapbl 3KCrNepnmMmeHTalibHbIX AaHHbIX

1
BepoAaTHoCTb nonagaHna y B UHTepBan Y, — EA)’ <Y<y, * EA)’

Ay - |y f(%,.P)]

W(yn)I 5 > e 207
O

Ons N akcnepyvMeHTanbHbIX TOYEK:

W()’la)’za---aYN) :Hw(yn) =

n=1

: [ Ay ]NN st Al
2



dyHKUMA npasaonogobus:

) [y—f(5,.5)]

N
LH = He 207 =CXpPq — 7 Z[yn s P ):|2
n=1 20

DYyHKUMS MPaBAoNoA06Ma MakcmanbHa npu
N 2

$=3 [y, /(3. 5)] = min
n=I1

Ha aTom ocHOBaH MeTo Hal/IMeHbLIJI/IX KBaApPAaTOB.
HaWUTUN 3HAYEHUS napamMeTpoB p

NPy KOTOPbIX S MUHUMarbHA



MeTog HaMMeHbLUUX KBaOPAaTOB:

e SR

} 0, [=12,....L
5191

O6wmn cryyam
NMUHENHOWN PErpeccunt: Torpa

£ ﬁ):i pfy (%) 9 f ()= fi()



[logcTaBnsem:




O003HaYUM:

N N
Zfl(xn)fm(xn):almﬂ Zynfl(xn):bl
n=1 n=I

Cucrtema NMMHENHbIX YpaBHEHUN
ONnA napameTpoB JIMHEWHON perpeccuu:

L
Zalmmebl, l:1,2,...,L

m=1
BekTopHO-MaTpuyHasa popma: PelieHne:

Ap=b p=A"D



Pac4yeT maTpuubl OLLIMOOK 3HAYEHUIN NapaMETPOB:

RSS =S,  si=2%
N —-L
Matpuua owmnbok:
241
Dﬁ—syA
o-; cov(p,p,) - cov(pl,pL)\
_|eov(pp) o, . cov(py,p.)
cov(p,,p) cov(p,p,) - o,
COV\ pP;» P
I"(piapj): ( J)

Gpi GP j

J



ANropuTt™M BblYUCIIEHNS NapaMeTPOB JIMHEUHON
perpeccuu

1) Bbibop 6a3ncHbIX YyHKLNI

3aTeM BblYMUCIEHNE cnegywLunx sernm4ynH

b

2) Matpuua A 1 BEKTOp npasBbin YacTeun

3) MaTpuua ]3
4) MNMapameTpbl perpeccum
5) OcTaToyHas qyivn\na kBagpatoB oTknoHeHuii RSS
N BENUYMHa
Df?
6) Martpuua owmnbok



